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DEBRECZEN, 
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Hadizenet előtt
Kétséges békeremények
A monarchia mint mandatárius
Megállapodás a nagyhatalmak közt

Európa népei még mindig aggodalom­
mal tekintenek Európa tűzfészke a Balkán 
felé. Még mindig nem lehet tudni lesz-e hát 
háború, vagy a nagyhatalmak, amelyek - 
megkell állapítani — elég lassan és ugyan­
csak hosszú tanácskozás után létrejövő meg­
állapodás alapján akarnak beavatkozni a há­
borús hangulatba, el tudják-e fojtani a kitörni 
készülő tüzet.

Közgazdasági érdekeink, ha minden 
mást feledünk is, követelik, hogy béke le­
gyen. Nemcsak a kidobott milliók, hanem a 
béke hiánya, az annyira szükséges béke 
hiánya súlyos reánk nézve, akiknek minden 
elvesztett perc mérhetetlen károkat jelent.

A mai hírek egyrésze különösen fenye­
gető, arról szól ugyanis, hogy szombaton be­
következik a hadizenet, ha csak a nagyha­
talmaknak nem sikerül eddig a portánál ki­
vinni a balkán törekvések cgyrészének tel­
jesítését.

Akár béke lesz, akár háború, az európai 
nagyhatalmak ismét Ausztria-Magyarország 
közreműködésével akarják a balkán kérdést 
elintézni s a megállapodásokra törekvő tár­
gyalásoknak már eddig is az a célja, hogy 
Ausztria-Magyarország és Oroszország bí­
zassanak meg mint mamdatáriusok azzal, 
hogy intézzék el a balkán kérdést.

A mai eseményekről a következő táv­
iratok számolnak be:

OROSZORSZÁG ÉS A BÉKE.
Pétervár. október 4.

Az orosz külügyminisztériumban még 
nem adtak fel minden reményt, bogv a há­
borús konfliktust még az utolsó órákban si­
kerülni fog meggátolni. Neratow helyettes 
külügyminiszter utasítására, aki Sassonow 
távollétében a külügyminisztériumot vezeti, 
a kontantinápolvi nagykövet folyton érintke­
zésben van a portával s támogatja a hár­
mas-szövetség képviselőinek fáradozásait a 
béke fentartása körül.

A SZULTÁN NÉVNAPJA.
Konstant! n á o o I v. október 4.

Tegnap volt a szultán névnapja. A háza­
kat fellobogózták és a miniszterek teljes

díszben mentek föl a Dolma-Baecséba hó­
dolni a padisahnak. Szomorú volt az üdvöz­
lés s a különben is nyomott kedélveket még 
jobban megdöbbentette egv hir. amelv ép­
pen akkor lőtt s ugv szólt, hogy a szerb lo­
vasság átlépte a határa. A naewezir nem 
hallgatta el ezt a szultán előtt, de egvben 
meg is nyugtatta, hogy semmi valószínűség 
sincs benne.

A HADÜZENET.
B e 1 g r á d. október 4.

Ma nincs hir Konstantinápolyból és Ilic 
katonai attasé, aki onnan visszaérkezett, 
szintén üres kézzel iött. Hosszú utazása alatt 
nem voit összeköttetésben Nemadovicscsal.

Ugv számítják itt. liogv a iövő hét köze­
pén fog bekövetkezni a hadüzenet mert leg­
alább ennvi idő kell még ahhoz, liogv a moz­
gósítás be legyen felezve.

KÉT HÉT AZ IDŐ.
Bérli n. október 4.

Athénből ielenti a Vossische Zeitung tu­
dósítója : A szövetséges Balkán-államok két 
hét alatt keresztül viszik a mozgósítást, s ha 
addig a nagyhatalmak nem garantállak, liogv 
a Balkán-államok követeléseit a porta meg 
fogia valósítani, akkor minden békéltetés 
hiábavaló lesz és menthetetlenül fölborul a 
béke.

megcsonkított táviratok.
Konstantiné o o 1 v. október 4.

Miután néhány nap óta a portához Szó­
fiából érkezett titkos iegvü táviratok el van­
nak tördelve és nem feithetők meg. a szófiai 
török követség külön futárt akart ideutaztat­
ni. amit azonban a bolgár kormány megaka­
dályozott. A futár azonban mégis e- ide­
gen diplomotával a pályaudvarhoz mehetett 
és elutazhatott. A fiüooopoliszi török konzul, 
aki a konzulátus épületéből nem mer kimen­
ni. egv idegen konzul közvetítésével kapja 
meg a szükséges élelmiszereket.

REMÉNY A BÉKÉRE.
B e 1 g r á d. október 4.

A helyzet úgy látszik, már egy kissé ja­
vult, bár azért a veszedelem nem múlt el tel­
jesem Általános az a vélemény, hogy Iorok- 
ország engedni fog, még pedig azéit. mert a 
bolgár és szerb mozgósítás parte és ^ gyors 
lefolyású volt, a mivel a török mozgósítás nem 
tud konkurrálni.

Diplomáciai körökben az a vélemény, 
hogy Ausztria-Magyarország nem fog köz­
belépni. A monarchia távol tartja magát az 
aktiv szerepléstől, bármi történjék is a Bal­
kánon.

Belgrádi követünk diplomatikusan elzár­
kózik minden válasz elől1.

Ma megy az utolsó expresszvonat Szó­
fiába, Szófiából már tegnap este megérkezett 
az utolsó expressz. A hangulat rendkívül lel­
kes, a hivatalos statisztika szerint a tartalé­
kosok 99 százaléka bevonult, éppen csak a 
súlyos betegek maradtak otthon. Azonban

még a szerbek lelkesedését is felülmúlja a 
bolgároké. Mindennap átutaznak erre a világ 
minden részéből hazafelé özönlő bolgárok, a 
kik legendás lelkesedéssel rajonganak a há­
borúért. Csillogó szemmel váriák már a 
nagyrészt intelligens emberek, ügyvédek, ke­
reskedők, diákok, hogy vért onthassanak és 
az érthetetlen lelkesedés közelebbről tekint­
ve, egészen magyarázható. Ezek a hazafelé 
tartó bolgárok nagyrészt macedónok, akik­
nek valamelyik hozzátartozóját a törökök le­
gyilkolták.

ÖNKÉNTESEK TOBORZÁSA.
Szófia, október 4.

Egyre tart a harci készülődés. Külön bi­
zottság alakult örmény önkéntesek toborzá­
sára s a bizottság működésének első napján 
kétszáz önkéntes jelentkezett. A közigazgatá­
si hatóságok sürgős jelentkezésre hívták fel 
a tizennyolc éven felüli férfiakat. Az iskolák 
kórházakká vannak átalakítva s a kiskorú 
diákok a három nap óta tartó iskolaszünetet 
arra használják fel, hogy önkéntes zászlóal­
jakba verődjenek. A moratóriumról szóló hir 
egyelőre korai, szombaton, a szobranje ülé­
se után fogja csak a kormány kihirdetni.

A TÖRÖKÖK ELUTAZNAK.
Szófia, október 4.

A szófiai török követ csütörtökön este 
elhagyta állomáshelyét. Távozása előtt bizal­
masan figyelmeztette az itt élő török alatt­
valókat, hogy szombatig ajánlatos lesz szin­
tén elutazniok.

A HATALMAK KÖZÖS JEGYZÉKE.
13 é c s. október 4.

Berchtold gróf közös külügyminiszter 
tegnap Tschirsky bécsi német nagykövet lá­
togatását fogadta, azután hosszabb ideig ta­
nácskozott Mavrogeni bey török nagykövet­
tel. Amint a nagykövet elhagyta a küllügymi- 
niszteriumot, Berchtold azonnal a Burgba 
hajtatott és egyórás kihallgatáson volt a ki­
rálynál.

A helyzetet főképpen az teszi -súlyossá, 
hogy a nagyhatalmak még mindig nem tudtak 
megállapodni abban, hogy miként tegyék meg 
a tervezet közös lépést Konstantinápolyban 
és a balkáni államok fővárosaiban. Az egyes 
nagykövetek ugyan állandóan érintkezésben 
vannak aiz illető balkáni kormányokkal, de a 
közös lépés mindeddig nem történt meg. A 
balkáni államok pedig egyáltalán nem mutat­
nak hajlandóságot arra, hogy bevárják a ké­
sedéi meskedő nagyhatalmak határozatát. - 
Attól leltet félni, hogy mire létrejön a megál­
lapodás a nagyhatalmak között, a háborús 
lázban égő Balkánon már megtörténik az ösz- 
szeütközés és a közös lépés már későn ét­
ke zik. , ,,

A t h é n. október 4.
A Balkán-államok közös jegyzékének 

átadása még mindig nem történt meg a por­
tánál. A késedelem oka egyrészt az. hogy a 
jegyzék átadása előtt minden ország be akar­
ja fejezni a mozgósítást, másrészt pedig az.
hogy a portánál levő követek még nem kap-

I«

)v
Hur hó 5-8» szombaton nagy megnyíló előállás.
Kezdete 9 órakor. Pénztárnyitás 7 órakor. Belépti dij 
3, 2 és 1 K. (Bővebbet lapunk jszínházi rovatában.)

■mmmm
'iMif'Míj

m



DEBRECZENI FÜGGETLEN U.ISACi 1912. október 5.

tűk meg utasításaikat kormányaiktól. A kon­
stantinápolyi követek általában arról panasz­
kodnak, -hogy két nap óta egyaltalaban nem 
kaptak táviratot kormányaiktól, vas.v ha kap­
nak is. azok agy mez vannak csonkítva, hány 
a kulcsosai sem lehet kibetiizm. A görög kö­
vet tegnap három táviratot kapott Athénból, 
de egyik értelmét sem lehetett kiolvasni, - 
U'gy látszik, a porta szándékosan tartja visz 
sza és csonkítja meg a táviratokat, csakhogy 
ezzel is időt nyerjen.

A TÖRÖK OLASZ BÉKE.
B r Li s s z e 1, október 4.

A „Soir“ jól informált levelezője jelenti 
Ouchyból: Tegnap kapták meg a tőrök és 
olasz delegátusok kormányaik kimentő uta­
sításait. Most már a békejavaslatok végleges 
megállapítása lesz a tárgyalások anyaga s 
rövid időn belül az aláírásokra kerül a sói. 
Resid pasa már egy újságíró előtt ki is jelen­
tette, hogy misszióját, melyet siker koroná­
zott,’befejezte s visszatér Konstantinápolyba.
A balkán válság nagyban hozzájárult a beke 
gyors helyreállításához, mert Olaszország a 
török háborútól lekötötten, nein érvényesít­
hetné befolyását a balkán kérdésben. Erre pe­
dig. mint nagyhatalom, féltékenyen vágyik.

Konstantinápoly, okt. 4.
Biztos információk szerint a tegnapi mi­

nisztertanács elhatározta, hogy Oluszot szág 
legutóbbi javaslatához hozzájárul. A béke- 
preliminárékat Zeifcdin, a római tői öli nagy­
követség volt nagykövetségi tanácsosának, 
Usiba érkezése után alá fogják Írni. 'Zeifcdin 
délután Usiba utazott.

A 7-IK HADTEST MOZGÓSÍTÁSA.
Nagyvárad, október 4.

Szerdán déliben, ugyanakkor, mikor meg­
jött a zimonyi távirat, hogy a hidat a ma­
gyar határon megszállták a szerbek, mái 
távirat jött Temesvárról a nagyváradi állo- 
másparancsnoksághoz. Es amikor később meg 
erősítették ezt a hírt, már újabb katonai táv­
irat jött. A temesvári hadtestparancsiiokság-

Az utolsó lecke
Irta: Maurice Level.

Az anyóka a rokkáián foglalatoskodott s 
mellé csöndesen, gépiesen ingatta a leiét, 
üreg. keskeny arca egészen ráncos volt mint 
az aszalt szilva s a fehér főkötő alól kikan­
dikáló haiíürtiei őszek és tiszták voltak. A 
pápaszeme egészen lecsúszott az orrán a ao- 
ro kék szemei a távolba merengtek.

A napja igv telt. szelíden és egyhangúan

tói érkezett első távirat azt a parancsot hoz­
ta, hogy az összes nagyváradi ezredek pa­
rancsnokai gondoskodjanak arról, hogy az 
ezredek bármely pillanatban készenlétbe he­
lyezhetők legyenek.

Ezt a parancsot természetesen nyomban 
sietve hajtották végig az egész vonalon, ami 
főleg abban nyilvánul, hogy a tisztikar tagjai 
az állomáshelyről nem távozhatnak, szabad­
ságot senki sem kaphat és aki lakásáról tá­
vozik, az is gondoskodni köteles, hogy min­
den esetleges értesítést gyorsan megkaphas­
son. A legénység pedig egyáltalán csak nagy 
óvatossággal bocsájtható ki a laktanyából. 
Ennek a készenlétbe helyezésre való előké­
születnek az a célja, hogy a határon pillanat­
nyi események történhetnek és el kell ké­
szülve lenni arra is, hogy a tulajdonképeni 
mozgósítás véghezvitele előtt már csapatokat 
kell előreléptetni és az ilyen természetű moz­
dulat sikere legelsősorban a gyorsaságban 
rejlik.

Másik távirat is jött azonban és ebben a 
temesvári hadtestparancsnokság bekérte a 
nagyváradi ezredek mozgósítási tervezetét.

MENNEK HAZA A BOLGÁROK.
Szentes, október 4.

A csongrádi és Csanádi bolgárkertészek 
ma megkapták otthonról behívójukat és el 
is indultak már Szófiába.

BULGÁRIA MÉG NEM TÁMAD.
Szófia, október 4.

A bolgár Távirati Iroda illetékes hely­
ről nyert információ alapján közli, hogy nem 
igaz az a hir, mintha a bolgár csapatok át­
lépték volna a határt.

BÉKEKILÁTÁSOK.
Berlin, október 4.

A Berliner Lokalanzeiger konstantiná­
polyi tudósítója beszélgetést folytatott a kül­
ügyminiszterrel Noradunghiannal. Beszélge­

tésük alatt felhangzott hozzájuk az utcákon 
tüntetők kiáltozása:

— Pusztuljon Szerbia!
— Vesszen Bulgária!
A külügyminiszter megindult hangon je­

gyezte meg:
Ez igy nem mehet tovább, 1 ürehnesek 

voltunk, de türelmünknek vége szakadt. — 
Csak az az elborzasztó, hogy nem háború 
lesz ez, hanem mészárlás. A Törökországban 
uralkodó elkeseredés leírhatatlan. Szilárdan 
el vagyunk határozva a végletekre is.

DIPLOMATÁK VÉLEMÉNYE.
Belgrá d, október 4.

Egy tudósitó beszélgetést folytatott az 
osztrák-magyar diplomácia egyik vezető tag 
jával, aki ezeket mondta:

— A helyzet kezd tisztázódni, de nem 
békés értelemben. A szerbek annyira belelo­
valták magukat a háborúba és olyan sokba 
kerül nekik a mozgósítás, hogy eredmény 
nélkül nem hátrálhatnak. Pasics és Goszics 
ezt ugyan szívesen megtennék és hajlandók 
a békére, de a fölizgatott hangulattal nem 
bírnak. Éppen ezért, ha Törökország a ke­
resztény vilajeteknek nem ad autonómiát, a 
háború elkerülhetetlen. A magam részéről a 
szombati napot tartom a kritikus napnak.

P á r i s, október 4.
A külügyminisztérium egy vezető embe­

re ezeket mondta ma:
— Most már remélhető, hogy a nagyha­

talmak a legközelebbi órákban megállapo­
dásra jutnak, miként járjanak el a Balkánon. 
Tekintettel arra, hogy a legerősebben érde­
keltek Ausztria-Magyarország és Oroszor­
szág, Németországnak, Angliának és Francia- 
országnak nincs ellene kifogása, hogy e két 
állam bizassék meg mint mandatárius az el­
járással saját legjobb belátásuk szerint.

anyóka válláról leszakadtak a gondok. Az 
öregaszotív gvákran dicsekedett csillogó _sze 
mekkel. ha egvik-másik szomszéd megláto­
gatta: ,

Most boldog vagvok. most pihenne­
tek. az az áldott ió fiú őrködik öreg napjaim 
nyugodalma fölött.

Igv folytak az évek. mis eliött az a nap. 
amikor a fiúnak a szelíd kedves otthont föl 
kelleti cserélni a kaszárnyával. Az anvóka 

, vigasztalhatatlan volt. Egészen megtörte aA napi a IKV len. í>z,tcnucu vö ^vimoMnu. vmas^uuiiaiauan von. --------- ,

csak a kutya, macska veszekedése és a na- csapás. Megint elő kellett venni a rokikat s 
rasztok lármája zavarta z álmos csöndet. munka közben olvkor az ölébe ei esztette a 

Bár az anavóka szótlanul ült igv órák liosz 1 kezeit és hosszan elsirdogált . . .
"szat. sohasem unatkozott. Voltak emlékei a! A fiú a kaszárnyából minden heten ket- 
multból. amelvek foglalkoztatták, szórakoz- szer irt öreg szüleiének. A leveleket a ven 
tatták az agyát. Az öregasszony korán lett iskolamester olvasta föl s o irta az anvona 
üzvegv s egv leánva maradt. A leánv. mint­
hogy nagv volt a szegénység, húsz éves ko­
rában a városba ment. szolgálatba állott, ez­
után férjhez ment. A férje nemsokára meg­
halt s a bánkódó asszonyka hamar utana 
ment a temetőbe . . . Egv kis fiuk maradt s 
az árvát 
vennie.

nveében a választ.
Egv darabig örült az öregasszony a le­

velezésnek. de később, amikor uira meg uira 
elővette az unokája leveleit, hogy még egy­
szer hallja — nagvon bus lett. Az anvóka 

De . . luv ivi?> huix uuuuui - nem tudott olvasni s az iskolamester nem 
a nagyanyának kellett magához akarta zavarni, nem merte áthivatni csöndes

! estéken, félt. liogv magára liaragitia az öro
Az anvóka gyöngéd rajongással vette kös kéréseivel. Aztán meg jóságos öl eg szi­

kürül a kis árvát s liogv az unokáját minden- j vét nem elégítettek ki az iskolamester írásán 
nel elláthassa, megint dolgozni kezdett. ! Ö többe, mast szeretett volna az unokáidnak 

Mig a gverek iskolába iárt. az anvóka irogatni, mint hogv ..hala istennek, egeszsc- 
nem ismert nagyobb gvönvört. mint estén- ges vagvok!" meg a alusi usiagokat. Keve- 
kint nézni a szelíd lámpafénvnél. ahogv a sebbet az agvabol. sokat a szivéből, bzava- 
kis flu a ieekét tanulja, a feladatait iriu. A gye kát . . . io .szelíd, edes. f^ ^ ^ava at . . . 
rek első volt az osztályba. Mikor annvira szavakat, amelvek megsimoea iák a nu le - 
megnőtt, liogv kenvér után nézhetett, az két becézve^ .. szavakat, amelyeket az em­

ber este., a felét a párnán nvugtatva. félálom­
ban szokott duruzsolni . . . hogv a fiú ugv 
érezze, liogv megint kisgyerek és a nagy­
anyja- ott sürög körülötte, megigazítja a 
dunvháiát. imádkozik vele. mikor a gvertvát 
eloltják ... És ekkor az anyókának egv nagy­
szerű. merész, uiiongó és szorongó gondola­
ta támadt. Megtanul irni-olvasni.

— Q. ha az iskolamestert megkérném 
Nem. nem. mindenesetre kinevetné a het­

ven éves bolondos vénasszonvt. Maid csak 
magamtól fogok megtanulni.

Betipegett másnap a városba s kissé el­
pirult. amikor ábécéskönyvet és palatáblát 
kért a boltban. Elpirult és egv nagv hazug­
ságra szánta el magát:

— Egv kis fiúnak kell. . .
Mikor hazaért, bezárta az aitót. az ab­

lakot és szivdobogva nvitotta föl a könvvet.
I Mint egv hat éves gyermek, ugv örült a ké- 
- peknek. Szorgalmasan, lihegve tanulta aztán 
! az i betiit Írni.

Ha valaki kopogott az aitón. iiedten dug­
ta el a könvvet és a palatáblát és a rokká­
hoz futott. Ha elment a látogató, megint ne­
kiült a tanulásnak.

Elmúlt az ősz. elmúlt a tél és tavaszszal 
1 az öreg asszony már ismerte a betűket.

Aggódva állította meg a gverekeket. a 
mint az iskolából hazafelé futottak.

— Fiacskám, hát tudsz már olvasni?
— Mint a vizfolvás! — kiáltották és ka­

cagva szöktek tovább. __ _

Zománc cim- ts jtizütlláhls zománc-belüli
JLg,em «»eretxm.Ael-.laes'SíSme:

Hoffmann és Hronoeitz
könyvnyomdádban

flebPBCZBn, Piac-u. 49.
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Ifjabb Schwartz Vilmosné 
temetése

A részvétnyilatkozatok és koszorúk
Impozáns módon nyilvánult meg az a 

nagy, mély részvét, melyet mindenkiben kel­
tett ifjabb Schwartz Vilmosné halála. Debre­
cen város közintézményeinek, számos testü­
letének képviselői, társadalmának tagjai vet­
ték körül ma a koporsót, fis a gyászoló csa­
ládot a résztvevők serege kereste föl, hogy a 
gyászban való részvétellel is eijyhitse azt a 
mély fájdalmat, amelyet a súlyos csapás 
okozott.

Délután két órakor már gyülekezett a 
gyászolók nagy tömege a Pctőfi-téren, hogy 
az elhunytnak megjelenésükkel is megadják a 
végtisztességet. Fél három órakor hozták ki 
az állomásról a koporsót, amelyben a holt­
testet Budapestről Debrecenbe szállították. 
A Thora-adás mai nagy ünnepe tiltja, hogy 
bármiféle szertartással is folyjon le a teme­
tés s igy gyászbeszédek sem hangzottak el. 
De a koporsót körülvevők mély részvéte és 
megilletődése, a szemekben megcsillant fáj­
dalomkönnyek magasztossá tették a szomo 
ru aktust.

Az óriási gyászoló tömeg soraiban, ; 
mely a temetőbe, a sírig kikisérte a kopor­
sót, amelyet a virágokkal és koszorúkkal fe­
dett kocsi előzött meg, ott voltak többek közt 
Bakonyi Samu dr. országgyűlési képviselő 
Körner Adolf főjegyző, Debrecen város pol­
gármester-helyettese, Csóka Samu tb. fő­
jegyző, K. Tóth Mihály dr. tanácsnok, Ron 
esik Lajos árvaszéki elnök. Kondor Kálmán 
főszámvevő-helyettes, Wilhelms Emil, az Osz­
trák-Magyar Bank debreceni osztályának fő­
nöke, a debreceni pénzintézetek képviselői és 
a pénzpiac vezérférfiai, a Korona takarék 
szövetkezet és a Hitelbank testületileg, Ba­

csó Dezső dr. ügyvéd, Kovács Gábor dr., 
Kun Béla dr., egyetemi magántanárok, az Er- 
zsébet-malom, a Zion-egylet testületileg és 
még igen sokan.

A családot levélben a következők keres­
ték föl részvétnyilváltásukkal:

Kovács József polgármester. Fenyéri 
Zádor Lajos, Kaszanyitzky Andor. K. Tóth 
Mihály dr.. Tüdős János dr., Kiss Gyula dr.. 
Kardos Albert dr., Gácsér József. Körner 
Adolf, Poroszlay László, Tatav Zoltán dr.. 
Csóka Sámuel, dr. Popper Alaiosné. ifi. Far­
kas Gyula dr. Budapest, Fejér Ferenc dr.. 
Kondor Kálmán, Balkányi Miklós dr., Zöld 
József, Vásáry István dr.. Korona takarék és 
hitelszövetkezet igazgatósága. Debreceni hi­
telbank igazgatósága, Debrecen szab. kir. 
város könyvnyomda vállalata személyzete. 
Siketnéma iskola igazgatósága. Kereskedők 
és iparosok hitelszövetkezete igazgatósága. 
Zion egylet választmánya és még igen sokan. 
Nagy számban voltak résztvevők, akik sze­
mélyesen fejezték ki részvételüket a mélyen 
sújtott férj és család előtt.

Részvétük jeléül koszorút küldtek a ko­
porsóra a következők: A városi nyomda ft 
ügyelő-bizottsága, Igaz részvéttel — Csanak 
János és családja, A ió kereszitmamának 
Palika. Igaz barátnőid — Irma. Irén, Dór 

Ezeken kívül még igen sok virágot és ko­
szorút küldtek az ismerősök és tisztelők. Na­
gyon sokan pedig koszonimegváltás einten 
jótékony adományokat adtak.

— Hm. hm . . . gondolta az anvóka. ne­
kem korábban keil tudni, a fin szentemben 
ben hazajön. Ha sokáig tétovázom, kárba 
veszett minden fáradtságom.

Egv reggel, amikor a ábécéskönyv előtt 
ült. anvira elmélyedt a szorgalomban, hogy 
észre sem vette, mikor az. isko'amester be­
nyitott. A vén tanító csöndesen megállóit az 
anvóka háta mögött és némán, meelenettve 
bámulta a műveletet. Az öreg asszony egv 
szerre rémülten fordult hátra, sikoltot eevet 
s a könyvet a köténye alá rchette.

— No. anvóka. hát miért dv ' el? Ili 
szén ez helves, ez nagyon helves . ez az 
... az nagvon szén. anvóka . . . Maga iósatms 
teremtés. Maid egviitt fogunk tanulni ezután 
igv könnyebben megv ...

Egv reggel levelet hozott -> ^Áz 
anvóka azonnal betűzni kezdte a horitékot

—- Madame Béchut . . . Rocoi — en 
Brie . . .

Feltörte a levelet s egv nerc múltán ni 
iongva sikoltozott:

— Tudok olvasni, el tudom olvasni!
Azután hirtelen elborult az anvóka sze 

me. A levélnaoiro.n legfölül észrevette 
nyomtatott felírást:

— Ka-to-na-i Kór-ház.
A levél igv hangzott:
— Madame! Fájdalommal kell önnel tu­

datnunk. hogy Béchut közlegény az 54. ez­
redből tegnap meghalt.

MENNYI KATONÁJA VAN
a háborús államoknak

TÖRÖKORSZÁG. BULGÁRIA. GÖ­
RÖGORSZÁG ÉS MONTENEGRO 
BÉKE- ÉS HADILÉTSZÁMA.

TÖRÖKORSZÁG .
A török haderő helyzete mozgósítás ese­

tén kedvezőtlen. Még most is Goltz tábornok 
által 1909-ben megkezdett átszervezés alatt 
áll. Az uj szervezés szerint tizennégy had­
testből áll. amelyek közül hét az európai 1 ö- 
rökországban van, amelyek felett két hadse­
regfelügyelőség rendelkezik. Az első hadse­
regfelügyelőség alá tartozik a konstantinápo­
lyi, rodostói, kirkkilissei és adrianonolosi had­
testek, összesen 12 nizam hadosztállyal, 5 
lovasdandárral és 11 rediefdandarral. össze­
sen 217.000 ember, 5800 karddal és 450 ágyú­
val. A második hadseregfelügyelőség, a ma­
cedóniai, mely alá a szaloniki. monasztiri es 
üszkübi hadtestek tartoznak. Ez a hadseicg 
kisebb az előbbinél.

Egy európai háború esetére kiállítanak 
körülbelül 6?0 zászlóaljat. 163 lovasosztályt. 
180 ütegeit és 137 gépfegyvert, összesen kö­
rülbelül 450.000 fegyver. 21.000 lovas, 1050 
ágyú és 137 gépfegyver. A gyalogság Mau­
ser ismétlő fegyverekkel, a lovasság és a 
műszaki csapatok ismétlő karabélyokkal 
vannak felszerelve. A tábori tüzérségnél meg­
kezdték a Krupp-ágyuk beszerzését, de ez a 
felszerelés még nincs befejezve.

A török hadsereg mozgósítása nem megy 
oly gyorsan, minit pl. Bulgáriában. A csapa­
tok egyenlőtlen elosztása az egész ország­
ban, az aránytalan elhelyezés a gyenge köz- 
igazgatási viszonyok, az igazgatási közegek 
hanyagsága csökkentik a mozgósítás gyor­
saságát. Ä katonaanyag kiválósága és a csa­
patok egy részének állandó haidiikésziiltsége 
pótolja a kiképzés hiányait.
BULGÁRIA.

Békelétszám: 3500 tiszt. 50.000 ember és 
9500 ló. Az ujonckontingens évenkint 30.000 
emberrel egészitődik ki. A szolgálati kötele­

zettség 20—46 éves életkorig tart. A gyalog­
ság, amely 36 ezredből áll. 8 milliméteres 
Mannlicher ismétlőfegyverekkel', a 10 ezred 
lovasság karddal és ismétlő karabélyokkal, a 

tüzérezred (6 6 üteggel) Schneider-Canet 
rendszerű gyorstüzelő ágyúikkal van felsze­
relve.

A műszaki csapatok egv vasúti, egy 
utász, egv táviró és hidász zászlóaljból, to­
vábbá egy automobil és egy léghajós osztály­
ból áll. Az egész hadsereg békében és hábo­
rúban 9 hadosztályra, 2—2 dandárral (2—2 
ezred), 9 gyorstüzelő ütegre. 2 lovasosztály­
ra van tagolva. A 9 hadosztály, amelyek egy­
úttal stratégiai egységet is képeznek, a követ­
kező helyeken állomásozik: Szófia. Vraca, 
Dubinca, Filipoppolis, Eski Sagra, Sliven, 
Plevna, Rustsuk és Smula. Három-három had­
osztály egy hadsereget alkot.

Bulgária teljes hadilétszáma 144 zászló- 
j. 36 gépfegyverszázad. 37 lovasosztály, 81 

tábori, 18 hegyi és taracküteg: összesen 160 
ezer fegyverrel, 144 gépfegyverrel. 6000 lo­
vassal és 550 ágyúval. A telies tartalékkal 
együtt Bulgária 232 ezer embert. 6000 lovast 
és 720 ágyút tud kiállítani. A bulgár hadsereg 
a Balkán államok legjobb és legképzettebb se­
rege.
SZERBIA.

A szerb királyság öt hadosztálvkeriiletre 
van felosztva. Á haderő 20 gyalogezredből. 
3 4 zászlóaljjal .amelyek Mauser fegyverek­
kel vannak felszerelve; 5 tábori tüzérezred 
9—9 üteggel (4—0 ágyúval), továbbá 1 he­
gyi tüzérezred 9 üteggel. 1 taracktüzérezred 
6 üteggel és 1 mozsárágyu-üteggek s, lovas­
üteggel (4—4 ágyúval); 1 vártiizérezred (2 
üteggel, 4— 4 századdal); 4 lovasezred 4—4 
osztállyal; 1 királyi testőrcsapat 1 gyalog és 
lovasszázadból; 2 zászlóalj műszaki katona­
ság: 1 félszázlóali utász. 5 vonatszázad. 5 
katonai kórház, 15 élelmezési raktár. 5 beteg­
ápoló század és 10 kézműves csapat. A tábori 
és hegyi tüzérségnek gyorstüzelő Schneider 
Canel ágyúi vannak. A teljes békelétszám: 
3035 közlegény, 3249 altiszt. 2004 tiszt és 
6154 ló.

Hadilétszám: Mozgósítás esetén a tény­
leges haderőből és a tartalékból felállítanak:
!. 5 hadosztályt 4—4 gyalogezreddel s 4—4 
zászlóaljjal és ugyanannyi századdal, össze­
sen 16512 ember. 1 tüzérezredet 3 csoporttal 
3—3 zászlóaljjal s 6—6 ágyúval, összesen 
1635 ember. 1 lovasezred 4 osztálvlval, ösz- 
szesien 412 ember. 2 műszaki ezred, fél híd­
építő osztag, 1 táviróosztag. 1 sáncosztag, 523 
ember. Betegápoló csapat 746 ember. Lő- 
szerszáliitó csapat 940 ember. Élelmezési és 
adminisztratív csapat 1281 ember, összesen 
száztizezerkétszáznegyvenöt ember. Ezenkí­
vül a hadosztályba be van osztva 14667 ember, 
tartalék és raktárkezelők 35399 ember. A 
teljes hadilétszám tehát 160307 ember, eh­
hez járul szükség esetén való oótlásképen: 
első pótlásul 126610 ember, második pótlásul 
66005 ember. Ezekkel a hadilétszám kiegé- 
szitődik 352922 emberre.

Csipkét üli li
I kizárólag csak a

GÖRÖGORSZÁG.
A békeszervezet: A hadsereg három had­

osztályba van beosztva 2—2 dandárgyalog­
sággal. ugyanannyi ezreddel 3—3 zászlóaljjal, 
amelyek közül az egyik zászlóaljnak csak a 
kerete van meg; 2 zászlóalj „euzon“ katona- 
4 4 századdal, 1 lovasezred 6 osztállyal (2 
keretosztály). 1 ezred tüzérség 12 üteggel, 1 
üteg műszaki katona 4 századdal. 1 század 
vonat 1 század betegszállító katonaság. Nincs 
hadosztálykötclékbcn 2 hegyi tiizércsapat 
3— 3 üteggel és egy osztály nehéz tüzérség 
3 üteggel. A gyalogság 6 és fél mm. kaliberű 
M aim H eh er- Schönauer fegyverrel, a tüzérség 
gyorstüzelő ágyukkal (Sclmeider-Canel- rend 
szer) van felszerelve.

A békelétszám áll: 20491 közlegényből s 
altisztből. 1886 tisztből. Háború esetén egy 
zászlóalj 22 tisztből, 1080 emberből, az euzo-

vásiroljunk
Kérem a címre ügyelni:
S A S-U. 4.
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nők öt tisztből, 193 emberből. 162 lóból, 4 
ágyúból, a hegyi tüzérütegek 5 tisztből, in 
emberből 4 ágyúból, a lovasosztályok 5 tiszt­
ből 145 emberből és 150 lóból allanak.

A teljes hadsereg és tartalék: 12 évfo­
lyam 20 százalék levonásával 115.200 ember.

A hadiflotta összesen 12 halóból áll és pe­
dig- 1 páncélos cirkáló, 4 parti páncélos 1 
nagy cirkáló, és torpedóhajóból. A teljes lét­
szám 4941 ember.
MONTENEGRO.

Békében két tanulózászlóali van (Cetin- 
jében és Podgoricában); mindegyik évenként 
400 embert képez ki négy hónapon at; 2 ta­
nulózászlóalj (Niksits) hat hónapon a 100 
embert képez ki. Az összes védkotelesek va­
sárnap és ünnepnapokon kisebb gyakorlato­
kat tartanak. Ezenkívül Cetmiében van egy 
gyalogsági katonaiskola (kétéves tanfolyam) 
Hasonló iskola van Niksicsben is. A kikép­
zett legénység összesen 36.000 gyalogos és 
4200 tüzér, akik közül 2500 a tartalék első 
osztályába, a többi pedig a második osztá­
lyába tartozik. „ , , .

Háború esetén 12 dandárt alkotnak (11 
gyalogos, 1 tüzérdandár), összesen 58_ ■zászló- 
aljjal. A fegyverzet a következő: Körülbelül 
30 000 Hagan Moskovska. 30.000 Berdan, 
2o'oOO Werndl, 20.000 egyéb rendszerű pus­
ka, 40.000 szurony. Van továbbá 48 hegyi. 
36 tábori, 44 várágyuja és 20 bombavetoje 
A fegyverek részére van elegendő lőszere.

A veszedelmes precedens
Afenyegetőmumusleleplezése

Az ellenzék, am elv folyton azon sopán­
kodik. hogy a iunius 4-iki események prece­
densekké lesznek, egyéb hiián ezt az üres 
szólást hangoztatja s mintha más baia se 
volna az országnak, ezen lovagol, ettől félti 
az országot. Egy nagynevű politikus főváro­
si tudósítónk előtt igv nyilatkozott e mu­
musról:

— Azok közt a frázisok közt amelyek­
kel — érvek hiiián — a iunius 4-iki esemé 
nyékét elitélik. nem a legutolsó, a veszedel­
mes precedensről szóló c/’’ "t07nis 

— Értsük meg végre egymást 
Precedens annyi, mint előzetes eset. 

Vitás kérdésekben döntő bizonviték — al­
kotmányos formákhoz ragaszkodó emberek 
előtt. De. aki abszolutizmust

között vagyunk. Igaz. De hát akkor tiiriék is 
el a speciális rendszabályokat. De azt. hogy 
ha a sneaker pártatlanságáról kell sv­
akkor ió az angol példa, ha pedig az ellensze- 
triilök megbüntetéséről akkor vérlázito: ezt a 
logikát józan ész nem kénes megértem En­
nél sokkal egyenesebb és becsületesebb, ha 
azt mondiák. hogy a mi ió az ellenzék párt­
érdekének. az szent és sérhetetlen: ami pe­
dig sérti az ő érdeküket, az alkotma—’■He­
ues. És akkor hagyjanak fel az angol példák­
kal. amelyekben nem hisznek s amelynek 
tanulságait tudni nem akar iák.

A precedensek emlegetésével pedig 
fölhagyjanak. Volt Magyarországon annyi 
igazi alkotmánysértés: egyhez sem kellett 
precedens. Mikor az Annonvi ama a 48-as 
törvényeik sérelmével lett kancellárrá: arra 
sem volt precedens. Hogy valaki anmviszo 
változtassa minden meggyőződését: arra 
sem volt nálunk precedens, fis ime mégis 
megtörténtek.

— Sohasem volt eddig Magvaro-'-""on 
arra precedens, hogy evv függetlenségi Dart 
ideeen osztrák oárt nolitikáia érdekeben 
obstruáljon. Sohasem volt arra Magyaror­
szágon precedens hogy a kénviselohaz el­
nökére rálőiienek. Soha orgyilkost "" "r, 
nem ünnepeltek, lmssé avatni nem próbáltuk.
Soha a magvar ellenzék ew utcai f...... *’'s
elől gyáván meg nem hátrált s szegre nem 
akasztotta még megmaradt elveit. Soha a 
Kossuth Laios nevével kvótát nem emelek 
s tulipánnal nem csináltak közös vámáru­
ié tét. És mégis mindez megtörténhetett. 
Nem precedens kell az ilyenekhez, hanem 
vállalkozó.

— Ezt értsék meg s azután a szerint te­
gyenek. Akár ám egyesül lön is akkor az el­
lenzék Károlyi eszméié“ szerint, fin egyéb­
ként ugv vagyok meggyőződve hogy ha va­
laki vezér akar lenni, az lebet igen ió — neki: 
de azt még ,.eszmé“-nek mondani nem Imiét. 
Szenny pártok, amelyekben a strébersee es 
az eszme fogalma ugvanegv • - •_____ _

Színház

színjáték. (Kisbérlet.)

A hölgyek öröme

HETI MŰSOR:
SZOMBATON: Hölgyek öröme, vígjáték 

(C bérlet.)
V-XSÁRNAP: Délután Bánk kan. színmű 

odó ebneren I Mérsékelt helyárakkal. (Bérletszünet.) 
csinál, annakIVASÁRNAP: EsteAranylakodalom. énekes

nem kell precedens. Sőt. aki félabszobitíz- 
must akar. alkotmányos köpenyben: annak 
sem szükséges. A koalíció alkotmányellenes­
nek deklarálta a Feiérvárv-féle kormányon- 
tot. Nos. kérdiük. volt-e a Feiérvárv-féle 1 Vjgját^k három felvonásban. írták: Henneqmn 
kormányzásra a magvar oarlamentárizyms-1 Mitekéi. Fordította: Heltay Jenő. Először 
ban — precedens? Nem volt uyv-e: de a Debrecenben: 1912. október 4-én.
Feiérvárv kormányzást lehetetlenné^ nemi 
tette. De a lcgalkotmánvosahb emberéi sem Ma végre a szjnházba utat talált az első 
olvan fontos a precedens, hogy andKui tenm l Nem lázas perzselő, mint a premierláz
ffiSÄÄ eífe«- szokott lenni, de ,né8iS siker oífélc lan^ 
tes eset előidézőiére hivatkoznak, azaz olvas szellő, amelynek ragyogasaban megtl egy 
valakire, aki precedens nélkül mert te— va- 6szi barack. Hennequin, a francia vígjáték 
lamit. fis az ő tekintélyét olv fontosnak. elv divatos aut0ra vonult be Mitch el nevű szerző 
alkotmányosnak tartják mégis, hogy 1 eaia t.-xrsávaj és egy másodrangu alkotással az
hivatr,noncliíik- a kW letörés -vesse- Üstéit "történetébe, ahol sok tapssal és egy 
defines“. Ám legyen. De hát az azt megelőző Leves elismeréssel is fogadtak. A taps a pub 
obstrukció nem volt veszedelmes precedens. ,ikum háláját, az elismerés a kritika jóakara- 
iot mnndiúk• egy hazafiatlaii többség visz- kész honorálni a legkisebb

két tagja Pagedin és Plantuvel vaskalapos 
konzervatizmussal elzárkóznak minden újí­
tástól. A harmadik azonban gyümölcsöztem! 
akarja befektetését és uj alapokra akarja fek­
tetni az üzletszerzést. E célból szerződteti 
az üzlethez Pessac Blaise üzletvezetőt, aki 
általában, mint a „hölgyek öröme ismeretes, 
fiz egy élő férfi divatkép. Szép. ruganyos és 
előkelő. Csagugy bomlik utánna a férjét meg 
csalni akaró asszonyvilág. Mondanunk sem 
kell, hogy a cégfők feleségei is, akik egy­
mással vetekednek, hogy szeretői lehessenek. 
Amit a főnökök egy jegyzőkönyvből tudnak 
meg, melybe az üzletvezető a randevúit 
jegyzi. .Persze mindenik a másik nejét sejti s 
hogy a találka meg ne történhessen, Mary 
Ange gépirónöt akarják elküldeni a találkára. 
Ebbe a lányba a cég harmadik főnöke sze­
relmes, de mert meggyőződött, hogy az üz­
letvezető a leányra nincsen hatással, maga 
beszéli rá, legyen villámhárító. Csakugyan, a 
randevü napján el is megy Mary Ange a 
„hölgyek öröme“ lakására, ahol nemsokára 
a' két cégfőnök neje, később a férjek is meg­
jelennek. Ez a legötletesebb felvonás és a 

s legmozgalmasabb is. Folyton zavarják a már 
elbukni készült asszonyokat s a láz akkora, 
hogy Mary Ange vérét is felkavarja, aki ma­
ga is szerelmes lesz Pessacba s hogy azok 
randevúját meggátolja, maga dobja oda 
magát.

_ Nagyszerű! — mondja a harmadik
társ, ez a nő annyira áldozatkész, hogy még 
az ágyba is befekszik, most már elveszem 
feleségül. Csakhogy az ártatlanság a „höl­
gyek örömé“-t annyira leköti, hogy kilép a 
cégtől és maga veszi el a gépirókisasszonyt, 
akit Kiss Mariska, a színház kommünikéje 
szerint „kokott-szerepkör“-ön levő hölgy­
tagja a társulatnak személyesített eleven 
temperamentummal, itt-ott kicsillanó humor­
ral. Kár, hogy kissé élezetlen. Pedig azoknál 
az alakoknál tompítani kell a hangot és elsati- 
rozni az amúgy is éles körvonalakat. Laj- 
thay Károly diszkrét, elegáns és előkelőén 
pedáns, amivel megtalálta az író modelljét. 
Alakítása egységes és jellemző, elismerést 
érdemel. Jók voltak még Úti Gizella és Szi­
lágyi Ernő, kis szerepében Wirtli Sáli és 
Vajda Ilonka, Szabó Gyula burleszk, Máthé 
igen túlzott. Lévai Farkas Pál sem érvénye­
sült. (KV-

Azt mondiák: egv hazafiatlaii többséé visz 
szaélhet a hatalmával Ausztria érdp™m 

— De hát egv hazafiatlaii kisebbség 
nem élhet-e vissza másféle cél érdekeben. 
Azt mondiák. ne hivatkozzunk Angliára, ott 
nincs idegen dinasztia. Azt mondhik. ne In- 
vatkózzanak Angliára, ott nincsenek ilv ve- 
szedelmcs nemzetiségek

tát dicséri, amely kész honorálni a legkisebb 
érdemet is. Ezért mondtuk, hogy az első si 
kér utat talált a színházba.

„A hölgyek öröme“ ugyanis nem vala­
mi magasabb eszprivel, körmönfont rafi­
nériával megszerkesztett mii, a világért sem

régi cég, melynekies nemzetisegek. j . i vnn pctv kinróbált- Azt mondiák. mi speciális viszonyok I Adva van egy Kipronait

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben
Gyapjú sas övetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

Otkóber hatodika a színházban. Vasár­
nap október 6-án a vértanuk emlékére az 
„Aranvlakodalom“ hazafias énekes színmű 
kerül szilire. A társulat vezetősége mindent 
elkövet, hogv az előadás méltó legyen a 
nagy vértanuk emlékére. Rákosi Viktor a 
darab szerzőié luizafiságának egész lelkű- 
letét beleöntötte e darabba, méltán reméli az 
igazgatóság, liosv hazafias közönségünk ez 
ünnepi előadáson tömegesen fog részt venni.

Cigánybáró vasárnap délután mérsékelt 
árakkal kerül színre elsőrendű kiosztásban.

Wirth Sárika napia kedden f. hó 8-án 
lesz. E kitűnő liirii naivának csak akkor lesz 
alkalma fenves tehetségé tcsillogtatni. 
„Csitri“ címszerepét iátsza. Tekintve, hogv 
a szegedi közönség előtt e szerepben óriási 
sikert aratott, hisszük, hogv e siker itt sem 
fog elmaradni.

Trenck báró operett előkészületei már 
annyira előhaladtak, hogv szombaton f. ho 
12-én lesz megtartva a pre - -rie^.I 1CSZ_IJjUKianva a m > -------------

Szigorú szabott "IRTIEsXSSS JLHOIL1Í" 
árak mellett posztótamtwtönél, Bebreczen, Hossuth-u l. 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában.;
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A Limonádé ezredes énekes vigiátékkal 
Percei Karola is szorgosan foglalkozik a 
gyönyörű táncokat és különösen a medve 
táncot, melv nálunk egészen ni ő tanitta be. 
A darab rendezéséi Irmav Béla vállalta.

A háború
Konzulok a balkáni

veszedelemről
*

Budapest külföldi konzuljait, akiket a bolgár­
török konfliktus nem talált készületlenül. A 
külföldi államok képviselői a háború hírére 
rögtön összegyűltek a „Drimápolv kávéház“- 
ban, hogy megbeszéljék a legsürgősebb teen­
dőket.

A haditanácsban Kolorádó képviselője 
helyett Eldorádó konzulja elnökölt, akinek a 
szívességéből tudósítónk végig jelen volt a 
tanácskozáson. A jegyzőkönyvet a Driná- 
poly-lkávéház főpincére vezette.

A háborút Sumatra, .láva. Jamaika, Indra, 
Tea. Rum és Cognac államok képviselőié je­
lentette be.

— Meine Herrn, — szólt ünnepélyesen a 
fiatal Rozgonyi —■ az isten éltessen bennünket 
százhúsz esztendeig, — ide bent ne legyen 
mondva —■ leider háború van.

Az attasék komoran hallgatták az elő­
terjesztést és diplomáciai szokás szerint 
rummal spriccelték a fekete kávéjukat.

Igen megható jelenet következett ez­
után. A konzulok doyenje, a Karácsonyi szi­
getek attaséja, a legöregebb pesti diplomata, 
Goldstein ur, annak jeléül, hogy háború van, 
kivette a vattát a füléből. — Ez azt jelenti, 
hogy a „Karácsonyi szigetek“ hallani sem 
akar a háborúról.

— Bulgária — mondta komoran a har­
cias temperamentuma Rozgonyi — háborút 
indított Törökország ellen.

E pillanatban azonban nagy riadalmat 
okozott, hogy a kávés berontott és izgatottan 
kiáltotta:

— Rokonstein ur azt üzeni, hogy néz­
zünk, amiből élünk.

Rokonstein tudvalevőleg az angol férfi­
divat király megbízottja, aki egyenest a há­
ború hírére sietett haza Kisvárdáról. ahol a 
megrendelőkön szemlét tartott.

— Uraim, •— szólt ijedten a „Fuszekli 
király“ — attaséja, — ha Anglia nem akarja, 
hogy állást foglaljunk a háborút illetőleg, ak­
kor függesszük" fel a tanácskozást. _

— Samu! — csengetett a polinéziai kon­
zul — hozzon egy kis szódabikarbónát.

—■ Hát mit mondjak Rokonstein urnák? 
— kérdezte a kávés.

Brünn ur, a norinbergi haderő utazója, 
erősen pattant fel.

— Rokonstein várjon. Most háború van, 
nekünk nyilatkozni kell.

Mindenki helyeselt és ezután a Grün és 
Garibaldi-ügynökség általános figvelem kö­
zepette nagy csődöt mondott. Utána egymás­
után jelentette be több kisebb tcxtil-llam kép­
viselője a fizetésképtelenségét.

Ezzel körülbelül el voltak döntve a há­
ború kérdései. Az attasék egymásután vál­
tottak telefonüzetet uralkodóikkal és végül a 
következőkben állapodtak meg:

A Plüsch és Hunyadi elküldi két hadtes­
tét Délmagyarországba a téliszövet-min- 
tákkal.

Ugyanakkor Briinolin és Bolfrász fölve­
szi mérték szerint Szerbia átmeneti megren­
deléseit. Ha Montenegró prolongálja a Hasme 
legitő Király költségjegyzékét, akikor még 
egy zendung Jaeger-ing effektuálya lesz, elő­
zőleg Strausz és Hiicop elrendeli a cég blo- 
kálását és kitűzi a licitációt.

Anglia képviselőjének egyszer és határo­
zottan tartott üzenetére hogy nz attasék azon 
nal hagyják abba konferenciájukat. Glazur 
Ferdinánd, a festékkence ütegek képviselője, 
rögtön elhagyta a diplomaták törzsasztalát 
és a kártyaszobába ment. Nagyon rossz jel, 
hogy a belgrádi spódium-gyár itt időző uta­

zója Drinápolynál két betűt vesztett el, mire 
Rokonstein pirosra vette fel.

Most csak az a kérdés, hogy mit szól 
Németország a mozgósításhoz. A külföldi at­
tasék a rossz külpolitikai helyzetre való tekin­
tettel permanenciában maradnak.

Tudósítónk több részlettel adós marad.

Apollo
cgY@ráxm

fiz, összes gy&rtm&nyoK 
legjobbja

HADAKOZÓ
királyok

Ferdinánd, Péter,
György és Nikita

A közönség bizonyára érdeklődéssel for­
dul ama királyok felé, akikről azt hihetnék, 
hogy a szivük direkt és kizárólag csak a há­
borúért dobog. Egész jogosan föltételezheti a 
tájékozatlan olvasó, hogy Szerbia. Bolgáror­
szág Montenegró és Görögország királyainak 
egyetlen vágya van: vérben gázolni.

Pedig ez tévedés. Montenegrót kivéve, a 
többi balkáni kis királyok jobban félnek a 
háborútól, mint a debreceni pénzügynökök, a 
kiknek tudvalévőén elf ujja az üzletét a há­
ború vihara. Nézzük meg sorra ezeket a mo­
dern koronás hadvezéreket, akik alkalmasint 
legjobban szeretnék helyettesíteni magukat, 
áruig a véres szenvedély átviharzik az orszá­
gukon.

Ferdinánd bolgár királyról például azt 
jelentik, hogy csak a detronizálással való fe­
nyegetés után egyezett bele a háborús ka­
landba. A háborús párt vezérei már előkészü­
letet tettek, hogy az egykori magyar huszár­
tiszt elcsapatása esetén Boris trónörököst ko­
ronázzák meg. De végre is Ferdinand bele­
egyezett s talán jobb meggyőződése ellenére 
résztvesz az országa által követelt akcióban, 
amelynek minden következményét kész_ elvi­
selni. Magyar huszártiszt volt. testestől-lei- 

I késtől katona s róla föltehető, hogy valóban 
serege élen lép át a határon, ha erre sor ke­
rülne.

A hatvanhét éves György görög király 
nincs odahaza; Kopenhágában volt. amikor 
kormánya elrendelte a mozgósítást s most 
Bécsben tárgyal Bercii told gróffal. 0 róla is 
tudnivaló, hogy békés ember, de mert egy­
szer, néhány évvel ezelőtt, csaknern megfosz­
totta' trónjától egy belső katonai lázadás, nem 
mert ellentmondani. A trónörökös, aki távol- 
léte alatt az ország dolgait intézi, hasonlóan 
kénytelen mindent megtenni, amit a kormány 
diktál, mert hisz őt is száműzni akarta már 
a katonai liga.

Szerbia királya, Péter, csak báb a har­
cias párt kezében, amelynek már sziik Ma­
cedónia is, nemcsak Szerbia s nagvratörő ter­

veit az Adriai-tenger felé -bontogatja. Bizo­
nyos, hogy Péter király, ha ráparancsolják, 
engedelmeskedni fog és odaáll a masírozó ez- 
redek elé — a nagyobb disz kedvéért.

A négy király közt a legidősebb Nikita, 
hetvenegy éves. de azért ő az egyetlen har­
cias. ö teljesen együtt él és együtt érez né­
pével s egyrészt az olasz királyi, másrészt 
az orosz császári udvarral való közeli rokon­
ságánál fogva reméli, hogy a feketehegyek 
országát kiterjesztheti. Eddig is minden al­
kalmat megragadott, amely törekvései elő­
mozdítására hasznosnak ígérkezett s Bulgá­
ria, amely a mostani akciót kezdte, hálás le­
het -neki, mert Nikita gondoskodott róla, hogy 
a balkáni zavar folytonossága megmarad 
ion s bármikor okot találhassanak Törökor­
szág men rohanásár a.

Végül néhány szót a török szultánról, V. 
Mohamedről, aki — mint tudjuk — ágyuk 
bömbölése között lépett trónra, amikor há­
rom esztendővel ezelőtt az ősz Abdul Hami- 
dot elkergette az ifiutörök mozgalom _ győ­
zelme. A legnagyobb önkényuralom után V. 
Mohamed egyszerre alkotmányos állammá 
változtatta Allah birodalmát. Akkor mint mo­
dern uralkodót ünnepelte a müveit világ. A 
mostani meenróbáltatások idején ö is tehetet­
len bábnak bizonyult, akit az országában vi- 
szálvkodó két párt — az ifin törökök és a 
konzervatívok — önkénve sodor magával ta­
lán a megsemmisülés felé.

HÍREK
*

— A király nevenaoia. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: A király nevenaoia .alkalmával 
mint minden évben, az idén is iinneoélves 
nagymise volt a budavári koronázó tem- 
nlómban. Ott voltak: gróf Zichy János. Szé­
kelv Ferenc, gr. Serényi Béla és Josinovich 
Imre miniszterek, az államtitkárok. Wlassics 
Gyula, a közigazgatási bíróság és Günther 
Antal, a Kúria elnöke, gróf Rádav Gedeon. 
Pest vármegye főisnánin. Bárczv István nnl- 
gármester. a külföldi diplomaták és még töb­
ben. Az ünnepi nagvmisét Vn^zarv Kolos 
bercegnrimás helyett Kohl M.edárd felszen­
telt püspök pontifikálta fénves segédlettel. 
F,zt megelőzőleg a budavári helyőrségi tem- 
olomban a hadsereg tisztiéi számára volt 
ünnepi mise. a melvet Váradv Géza tábori 
főoan mondott. Az ünnepi mise irtán a politi­
kusok és az előkelőségek a miniszterelnöki 
palotába, vonultak, ahol a kitett gratulációs 
ivén aláírták a nevüket. Az országban min­
denütt s így Debrecenben is istentisztelettel 
ünnepelték meg e naoot.

— A delegációk. Bécsiről táviratozzék: 
A külügyminisztérium palotájában tegnap 
este közös ministz.ertanáes volt. amelven a 
közös minisztereken kívül Stiirekh osztrák 
és Lukács magvar miniszterelnök, a két 
pénzügyminiszter és Montecuccoli tengeré­
szeti parancsnok vettek részt. Megállapítot­
ták. hogy a következő delegacies ülésszak 
november 4-én kezdődik Budapesten. Ez a 
delegáció tárgyaim le az 1913-iki közös költ­
ségvetést. A kiszivárgott birek szerint a költ­
ségvetés a normális keretekben fog mozogni. 
A mostani delegáció még a lövő héten is 
folytatta tárgyalásait. Lukács I ászló mi­
niszterelnök. aki ma visszautazott Budapest­
re. a iövő héten megint Bécsben lesz,

— Az áradás pusztításai. Mátészalkáról 
ielentik: A folytonos esőzés itt és a vidéken 
rendkívüli károkat okozott. Sok gazdaságban 
a termés a-sztaeokban átázva kicsirázott s 
legnagyobbrészt megromlott. A vármegyé­
ben alig van község, amclvnek határát a viz, 
el ii-cin lepte. Mátészalka határa s különösen 
az ecsedi Ián felé eső része van viz alatt, 
úgyszintén Onálv. Szamosszeg. Vitkn. Ne- 
ménv. Fehérgyarmat. Olesvaanáti és Panvo- 
la községek határai. A tengerinek csak a te- 
teie látszik ki a vízből. A sariutermés telje­
sen odaveszett.
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— Hírek a Zenekedvelők Köréből. A
tegnapi napon állapította meg véglegesen a 
Zenekedvelők Körének vezetősége az kiéi 
hangversenyek prorgammiát és időbeosztá­
sát. Ót fénvesebbnél-fénvesebb hangverseny 
lesz. inelvek mindegyike a legnagyobb vi­
lágvárosok zenei életében is számot tevő 
eseinénv lenne. A szereplő művészek neveit 
és a liamrversenvek időpontiát lapunk hol­
napi számában fovink közölni. A távok vé­
szére a ievvek kézbesítését már mcvkezdet- 
ték. Távok a tavsávi dii ellenében az összes 
hangversenyeket külön ráfizetés nélkül láto­
gathatják. Ui távok a titkári hivatalban je­
lentkezhetnek. Piac-utca 49. sz.. esetlek a 
420. telefon utján is.

— Debreceni Menetrend. Mevemlékez- 
tünk már arról a navv értékű s navv hasznú 
füzetről, amelyet Debreceni Menetrend címén 
a Hoffmann és Kronovitz óév bocsátott ki és 
amelv az összes. Debrecent érintő, vayv ide 
csatlakozó vonatok indulási és érkezési ide­
iét közli. Ezt a rendkívüli értékes _ ’’kát 
most bocsátotta a közönsév rendelkezésére a 
cév s a „Debreceni Menetrend“ már minden 
dohánytőzsdében 20 fillérért kapható.

— A Városi Muzeum téli nvitvatartása.
A városi muzeum októbertől fovva szomba­
ton délután 2 órától 5-ig tekinthető meg. - 
Vasárnap délelőtt — mint eddiv — 9-től 12 
óráiv van nyitva.

— Maeyar mérnökök Boszniában. Mint 
értesülünk a bosnvák országos kormánynál 
több" mér nők r állást nyerhetnek cl ett 
mavvar fiatal emberek. Akik n kedvező fel­
tételek mellett hajlandók a bosnvák szolvá- 
latba lépni, sürvősen fordulianak a Mavvar 
Bosnvák Gazdasági Központ ivazvatósává- 
hoz. Ennek megbízásából Debrecenben Bal- 
kánvi Béla ad bővebb felvilávositást. (Jó­
zsef kir. hercev-utca 19.)

— Ifiusáki ünneoélvek. A debreceni fel­
ső kereskedelmi Iskola ifiusáva e hó 5-én 
szombaton, az iskola tornatermében ünne­
pélyt rendez az aradi vértanuk emlékezetére. 
Az ünnenélv műsora a következik 1. Hym­
nus. énekli a vekveskar. 2. Október 6-án. 
Lampért Gézától. Szavalja Niki János közép­
ső osztályú tanuló. 3. Ünnepi beszéd, tartja 
Obetko István tanár. 4. Mért sir az év? Áb­
rányi Emiltől. Szavalia Dulházv Rózsa, feiső 
osztályú tanuló. 5. 1849. október 6. Irta és 
felolvassa Kischka Vincze az önképzőkör 
elnöke. 6. Tizenhárom. Ábránvi Emiltől. Sza­
valja Nobik Laios középső tanuló.
7. Csárdaielenet. liubavtól Ponvrácz Markit 
alsó osztályú tanuló zonvorakisérete mellett 
hevedün előadia Navv László középső osz­
tályú tanuló. 8. Az aradi Goi kocán. Szalav 
Károlvtól. Szavalja Komiáthv Gusztáv alsó 
osztályú tanuló. 9. Szózat. Énekli a vekves­
kar. Az ünnepélv kezdete délelőtt pontban 
10 órakor.

— Hamis mérlek a husmérésnél. Ma dél­
előtt a debreceni rendőrsév piac vizsgálatot 
tartott a Simonffv-utcai mészárszékek és 
husárusok körül s ez alkalommal két helven 
talált hibát a méri evek körül. Evv boriuhus 
kimérésben, ahol azonkívül, how a mérlek 
a tulaidonos javára billent, mév evv rézkorok 
is csünvött az áru serpenyőién és evv hen­
tesnél. hol evv rézkarikát helyeztek a mero- 
láncra. természetesen a vásárló közönség 
rovására. Az evvik mérlevet elkoboztak, 
mindkét esetben oediv mekindult a merlck- 
hamisitók ellen az eljárás. Ugyancsak ma 
délelőtt a vadpiacról is elkoboztak több ki­
lót kitevő nvülhust. mert a husárusok nem 
tudták bizonyítani, hovv ezek vadász,területi 
engedélyivel biró helyről származnak. Eze­
ket a húsokat menten el is árverezték és az 
értük befolyt összeket pénztári letétbe he­
lyezte a rendőrsév.

— A vvermek és a m<irólue. Haiduhad- 
házáról jelentik a kir. iikvészsévnek. hovv 
ott Gvörfi Gyula 2 éves vvermek mar ól vi­
vőt ivott, amely halálát okozta. Boncolása 
elrendeltetett, a vizsgálat mekindult.

— Vlláerhirü „Ita“ és ..Borsalino“ kala­
pok Frank Testvéreknél. Piac- és Szent- 
Anna-u. sarok.

DEBRECZENI FÜGGETLEN U.1SÁQ

— Súlyos balesetek munkaközbeii. So­
mogyi Mihály bádogossegéd a Telekv-utca 
8. szám alatt levő műhelyben dolgozott. A 
mint evv éles bádoglemezt tarwt kezében, 
megbotlott, elesett és a iobb karia ütőerét 
elvágta. Sulvos sérülésével a kórházba szál­
lították. — Uvvancsak ma délután vették 
ápolás alá Péntek Kálmán 30 éves lakatos- 
segédet is. aki a csavargyárban evv vasat 
vágott el. melynek evvik darabin lepattant 
s óriási lendítő erővel a balcombnbn fúró­
dott. Áiultan rovvott össze, maid a kórház­
ba szállították. Állapota sulvos.

— Kabarét a Rovalban. Kormos Hugó 
ügyesen szervezett cabaret társulata f. hó 5-én 
kezdi meg előadásait a „Royal“ dísztermé­
ben. A nagy körültekintéssel összeállított mű­
sor az igazgató jó Ízlése és szakavatottságára 
vall. Maga a társulat csupa ismert fővárosi 
művészekből és művésznőkből áll: Erdélyi 
Ferike a bpesti RoyaJ-orfeum v. tagja. Juhász 
Ilonka a Friedmann-orfeum v. tagja. A maga 
nemében egyedül álló Gyöngyi duett stb., stb. 
elég garanciát nyújtanak, hovv az előadás ní­
vós és minden igényt kielégítő. Fehér miisor.

Kemény- és nuha-kalap különlegessé­
gek. már 4 koronától feljebb. Frank Testve- 
reknél. Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

— Gvermekrablás. Fővárosi tudósítónk 
jelenti: Dr. Kálmán Árpád iikvvéd. aki evv j 
hónappal ezelőtt elvált feleségétől, a Dani- ; 
ianich-utca 28/b. számú ház második emele-, 
tén lakik három és fél éves fiával. Ma dél-; 
előtt az iivvvéd távollétében felesége mek- j 
jelent a lakásban két emberrel és azt mondta ; 
a cselédleáuvnak. hovv a botorait akaria el-; 
vitetni. Beengedték a szobába, ahol az asz- j 
szonv fölkapta a fiát és mielőtt mév a ház- j 
beliek megakadályozták volna, a kann alatt 
várakozó automobilba vitte. Az automobil a 
két emberrel és az asszonvnval elrobogott.' 
állítólag Gyöngyösre, ahol az asszony szü­
lei laknak.

— A Nemzeti kávéházban elsőrendű női 
zenekar hangversenyez. Belépti dii nincs. 
Tisztelettel Rosner A. kávés.

—- Biharszilákv és Sátoraliauihelvi pet­
róleum-gyárak raktárkezelősége Bán Lász­
lónál. Hunvadi-utca 13. sz. Telefon 10 20.

— öngyilkos malomtulaidonos. Kapos­
várról táviratozzak: Szlovák Ignác malom- 
és gőzfürdőtulaidonos. akit már régóta anya­
gi gondok bántottak, ma hamuiban a buda­
pesti gyorsvonat elé vetette mamit, amely 
darabokra szaggatta a szerencsétlen embert.

Valódi „Pichler“ gráczi lóden-kalaook 
Frank Testvéreknél. Piac- és Szent-Anna-u. 
sarok.

1912. október 5.

Tizennégy-tizenötéves 
kifutófiu felyétetik a 
kiadóhivatalban Piao- 
utoa 49., II-ik udvar.

m\i

llitBhzöVBtkezetKözpontimint
TELEFON

HUNYADY-UTCZA

Felhívja a t. butorvásárló közönség 
gyeimét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékár-; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsbül beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm'rna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba.

is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, 
valamint finom, puha bőr és fehér teint eléré­
sére és megóvására nincs jobb szappan, mint 
a világhírű „Steckenpferd“ Uliomte| s*ap- 
pan. Védjegye „Steckenpferd“, készíti Berg­
mann & Go. ezég Tetschen a/É. — Kapható 
minden gyógyszertár-, drogéria-, illatszertár s 
minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 

80 fillér és mindenütt kapható.

Budapesti értéktőzsde.
MRfjnr kitol
OaztréA hitel . . •
4 Eíésftlékos horonajáradóí 
Allamvasut JeÍKÜogbank 
Rimumurinyi 
Salgótarjáni 
Közúti vn?ut

8f8 60 
624 50 
84 50 

710 — 
434 - 
729.— 
730 — 
687 -

ts-ásyzöí;
Hag-ánlessámltolásl kamatláb:

Bécs 4'o/o, Berlin 4 °/o London Sls/,6 *'
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz K. (Strasaei és König) debt, bizományos távirati jelentése
11 34 
11 84
9 68

tiuza ...........................................................
« áprilisra .

rtozs októberre .
Zab októberre.....................................
Tengeri 1913. év Juli 

„ augusztusra .
Tengeri szept. . ...
Tengeti májusra . ...

Részért* változatlan.

10 1Ő
11 03 
10 73

7*76

T©H.TnÉar$TK3BtóS.
Az öreg hordár esete. Kónva Sándor 

volt máv. hordár sok évi vereitékes munka 
után megroggyant inakkal rncnt nyugalom­
ba. Az a pár forint, ami osztályrészül iutott. 
alig volt elég a megélhetésre, igv ina is ielie- 

I sit apróbb szolgálatokat. Pár hó előtt Kál- 
mánczhelvi István debreceni lakos is meg­
bízta. liogv 800 koronát adion fel a postán. 
Az öreg Kónva azonban csak 360 koronát 
küldött el a pénzből 440 koronát a salát eél- 

' jaira fordított. Ezért a kir. ügyészség vádat 
‘ emelt ellene s a törvényszék ma sikkasztás 
j miatt felelősségre is vonta. Nagy nyomorá­
val védekezett. Ugv őt. mint veiét, aki szin- 
4én tudott a sikkasztásról. 3 mini fogházra 
Ítélte a törvényszék.

Az értéktőzsdéről. A tőzsdén tegnap 
már nvugodtabb volt a hangulat cs lassan­
ként kezdték az értékeket visszavásárolni. 
Az a felfogás uralkodik a tőzsdén, hogy a 
nagyhatalmak nem fogiák megengedni a há­
borút és a diplomácia minden ereiével oda 
fog hatni, liogv megakadályozza a balkán 
államok okvetetlcnkedését. A békésebb lii- 

j rekre a kulissz fedezni volt kénytelen és az 
összes értékek visszanyertek valamit érté­
kükből. A tőzsde azonban tnég mindig ide­
ges és ha megfelelnek a valóságnak a buká­
sokról és fizetésképtelenségekről s- ' hí­
rek.még nagy zavarokra lehet kilátás.

Árverés hidvám szedésiioera. A debre­
ceni kereskedelmi és márkámon ezúton hoz­
za az érdekeltség tudomására, hogy az iz.a- 
völgvi Farkasrév községnél a Mára fölveti 
átvezető vashídon a vámszedési log bérbe­
ad a tik. Az erre vonatkozó vcrscnvtárgvala- 
sok október 28-án tartatnak mcc Máramoros 
megve alispánjánál. Bánatpénz 500 korona.
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* Gyor;h)rgo-rcs, kóiika, étvágytalan 

iUig t-s általában gyomorbetegsé- | 
I geknél a legkitűnőbb bádsaer a |

Kollandi PALM4

valódiwlli

líMICSUIKIPOSAROn
DOBOZA

MINŐSEGE: 
ARANY

Mennyi a maevar állam vaevona? Az
mjl évi zárszámadás szerint a maevar ál- 
I ... ' adóssága 5.406.957.644 korona. Az. ösz- 
/es aktívák értéke 8.855.385.897 korona, a 

n'íss/ivaké 6.390.863.682 korona, ugv honv 
a tiszta vatrvon 2.464.522.214 korona. Natív 
pénz esrv summában, bár esiv államnak nem 
valami sok.

22Q0—1912. tkvsz.

ÜmerÉsi hirdetményi hiüonat.
A püspökladányi kir. jbirúság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy kir. kincstár 
véerehajtatónak Horváth József végrehajtást 
szenvedő elleni 148 kor. 10 fill, tőkekövete­
lés és jár. iránti végrehajtási ügyében a deb­
receni kir. tszék a püspökladányi kir. jbiróság 
területén levő Nádudvar községében fekvő 
nádudvari 2579. sz. betétben A.l. 1-5. sor 6632/4 
6632/5.,.6632/6., 6632/7., 6645. hrsz. a. tel- 
vett Nagyhalonuugban fekvő nádas, ut, le- 
„elő szántóból a Horváth József B. 1. a. il­
letőségére az árverést 1987 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az | 
1912. évi ofetebar hé 25. napján d. 8. 
9 Órakor Nádudvar községházánál megtar- j 
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is, azonban annak 2/3-ánál 
alacsonyabb áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/o-ät készpénzben, 
vagy az 1881. 60. t. ez. 42. §-ában jelzett ar- 
loiyammal számított és az 1881. évi novem 
bér hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi­
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni vagy az 1881. é. 60. t.-c. 170. § a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elnelyezéséröl kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Püspökladány, 1912 julius hó 22-án.
Dr. Kovács s. k. kir. jbiró.

* II
i;,f lw®f ára. fillér.
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és vegyészeti laboratórium
Debrecen, Piac-utca (Főtér) 30. sz.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű kö­
zönséggel, hogy a már 100 éve fennálló deb­
receni Piac-u. 30. sz. alatt lévő volt Tainásy- 
féle jóhirnevü Feltér Hattyú gyegyszerié at 
oitt'iber elsejével átveszem és azt

„Kossuth Lajos gyógyszertár“

DonogánésSomossy
Mmm, HisfemDlombazár.

r».a. «Pt «& *■ .Ke « m * « E*

őszi idény újdonságai:
Női ruhakelmék, selymek, 
bársonyok, francia flanellek, 
o mosó velezek. o

!! Óriási választékban!!

ltagv Lajos hirdetési irodájából
Csapon 13.

Vasutasok !
Ismét Itt volna egy
olcsó há.z!
A fütőházhoz pár perc­

nyire ! B TégláskBrtben legelöl a nEpdih 
ház t Kitűnő lenne e ház tü&zerüzletneK is, 
mert az Egész TégláshErtbEti nincs fuszerüzleí, 

pedig ott rengeteg uasutas iahih 1
A Tégiaskertben, Szepesi-utca 8. sz. ház, 
óriási nagy telekkel. 1 ulajdonosa: Gahanyi 
István mozdonyfütö ur és neje. N igyon 
olcsóért és kedvező fizetési feltételek mei ■ 
lett megkapható! Cserepes épület, magában 
foglal három rendbeli lakást, mindegyik 
egy egy szoba, konyha, fáskamara külön 
baromfi-udvar, sertés- és baromfi óllal,

gyümölcsfák

néven logom a további közforgalomnak áta! 
adni. A gyógyszertárat dúsan fölszerelt anyag 
raktárral láttam el, miáltal a legkényesebb 
igényeket is ki fogom tudni elégíteni. Raktá­
ron tartom az összes bel és külföldi gyógy- 
szerkülönlegességeket, nagy választékban 
francia és angol illatszereket és kozmetikai 
cikKeket, egyáltalán a gyógyszerészeti gya­
korlatban elő jövő minden néven nevezendő 
gyógyszerárul. Miután úgy belföldi, mint kül­
földi gyakorlatom alatt arra a tapasztalatra ju­
tottam, hogy a nagyközönség saját kárára ab­
ban a balhiedelemoen él, hogy drogériákban 
olcsóbban szerezheti be szükségleteit, elhatá­
roztam, hogy a „Kossuth Lajos* gyógyszertár- 

! ban minden droguisia-arucikket droguista-áron 
; logom árusítani. A gyógyszertárral kapcsolat­

ban egy nagyvárosi nívón álló vegyészeti la- 
: boratoriumot szerelek föl, amelyben hogy 
1 minden szakmába vágó vegyvizsgálatot a leg- 
’ szakszerűbben és a legpontosabban fogok 
eszközölni, azt úgy személyem, mint hosz- 
; szas prakszisom garantálja. — A nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kéri

Milliók
hapználják

Eáx €» Eb €0 5» ©,
re-edtség, katarrhus, elnyálkíiodás, görcs 

és szamárhurut ellen

6050.
3 fenyővel

kőzg ig bizonyítvány orvostól 
és magacoltól biztosítják a »ikert. 

Rsndkivftl 16 iztt és kellemes BONBON.
Csomagja 20 és 40 fii. Doboz GO fii. Kopható : 
Mihalovi s .7., Gró-z Nagy Ferenc, Dr. Szelényi 
Árpád, Kubek Sándor, Steiner Manó, Muraköz? 
László, Harsányt Laios gyógyszerészeknél, Józsa 
és 7 na és Központi drogériákban Ujfehértón 
- — " -I, Er-B"*-"’Trón Gyulánál, Er-Mihál>falván Mátrai Ákosnál,

Dr. SZELÉÍNYI ÁRPÁD.

kik

számú hBduzs kis úri háza- .a,
mat 11 ezbí BQO horonáÉrí

Minden katarrhust gyógyít
lífllKTIUTIH DflDDÁl! Kapható minden ásvány- 
lulNd 1 AH I MIMI Víz kereskedésben és a

ÄSiÄEHMa-FORRÄS.

jftgsta agyegMI késsfili piros

tail tÉDla odaadom!
ia.Oí

és iegSiESbH oyorslalaxati és
Bhi lEgelöbb hozza a foglalót, azé Ibsz b csoda 
száp his úri ház, Ily nBUBtségBS potom árért!

jm-* JMHHM. éw»»«»"

Londoni kávé
néven bevezetett és előnyösen ismert
pótkávé - keverék

a legizletesebb lejcslávát adja.
Sok ezer elismerőlevél.

Egy 4 kilós bádogdoboz netto K -*’,*•* 
postán bérmentve, az összes helyekre
MAITI R„ CAPODISTRIA.

csals »

Rarczagi

(Becsületszavamra mondom, hogy e ház többe 
van 25 ezer koronámnál és legyenek nie88> 
zödvc arról mindazok, kik hazam után érdeklőd 
tek és érdeklődnek, hogy az. esétre ha ily nyo 
morult nénzviszonyok nem volnának, nem lenne 
az°apénz, amiért l kedves házamtól megválnék. 
Házam mérnöki szakbecslés szerint 32 özei ko 

rónára van becsülve 1) oo ooo

bevezetve!

agyaíppafiiai
üareEsgen szenoxheto be»

Villanyos közlekedés! Telefon ------
Villanyyilágilás! Szőlő! Gyümolcsl Parkiro 
zott udvar! Nagyon kedvező fizetési fekete- 
lek 1 A Patai-utca már ez evben, legkésőbb 

a tavaszon csatornázva is lesz i
Hagg Lajos hiPdetÉsi iroda tulajdonos.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 50 fillér, azontúl 
minden szó 5 fillér, a leg­
kisebb hirdetés 50 fillér

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetései előre fizetendők 
Vidéki tndakoxóAAsn&l tessék 

vilsskbélyefret osatolni

Boros, káposztás hordók, taoosó kádak, ui 
ős használt kapható Péteria-u. 76. sz. alatt.

Mindenki szeret olcsón vásárolni a Kézi­
munka Czipö Áruház a legjobb és legolcsóbb 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehér­
nemű és divatezikkek. Egyszeri vásárlás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Klein Izsó, Csapó-u. ________

Keresek azonnali átvételre jó forgalmú ital 
mérést. Cim a kiadóban.

Sürgős elköltözés miatt fűszer és nyitott 
álványok, 3-as tüzmentes uj pénzszekrény 
és még meglevő fűszeráruk igen olcsón 
eladók. Kohn Henrik Debreczen, Hatvan­
utca 7.

Vámoapércsen 40 hold föld tanyával, 7
hold szőlő gyümölcsössel eladó, vagy bér­
beadó Értekezhetni a kiadóban.

Hatduböszärm-änyben 3 ház, udvar, a Vén­
kertben 700 négyszögöl gyümölcsös fákkal 
beültetett házhelyeknek való föld előnyös 
feltételek mellett eladó, vagy bérbeadó. 
Értekezhetni a k adóhivatalban.

Két szobás garfion lakás a Piac-utcán 
azonnali beköltözésre kerestetik. Cím a 
kiadóhivatalban.

Persil mosóoor kaoható Deutsch Latos íő- 
üzletében Piac-utca 38. és a fiók üzletében 
Piac-utca 72. _________ ...

Divatos női kalapok, kötött kábátok, sap­
kák, lélekmelegitők legolcsóbban Schwarz 
M. L.-nél Piac-u 52.____________________

Menetrend Debreczen és Debreczen-vásár­
tér állomásokról induló és érkező valamint 
a szomszédos vasutak összes vonalairól 
— október 1 -sei érvénnyel — kaphatók 
minden könyvkereskedésben és dohány- 
tőzsdében. A vonatok egyenes útirányban 
könnyen megtalálhatók. Egyetlen vonat 
összeállítását sem kell keresgélni. Ára 20 
fillér. Kaphatók a kiadóhivatalban is.

önt is érdekli t Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. VásiOi, 
kanavász, szövetek soha nem létezett oics) 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.__________ _

Alkalmi vétel — férfi ing, kalap, sapka —
újdonságokban Schwarz M. L.-nél
Piac u. 52._____________ ________________

Szőlőprések saját gyártmányúak olcsón 
eladók Fái Bertalan vasöntödéjében, Mes-

(i ter-utca végén.

Nagyobb gázkályha (kévésé használt) 
áron eladó Schön Sándornál.

fét-

Debreczenben a Boldogfalvai-kedben 5100 
négyszögöl, házhelyeknek való belsőség, 
— a Péczely-utcai 7. számú ház eladó, 
vagy bérb-adó. Értekezhetni a kiadóhiva­
talban.

UTOR!
Telephon 377. és 484. sz.

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lakberendezések, meny­
asszonyi kelengyék óriási vá- 
o lasztékban. o

Varga József
Debreczen, Piac-utca 44. szám
u «M. w Mr *ja*m *»•

eLeemesBHBi

Tele lensz ám 832. Alapiitateit 1833-ban. Tel ufón szám 632

Halmágyi Sámuel
fő- és fióküzletébe Debreczen, Piacz-utcza

esti;® Bt
őszi és téli idényre alkalmas leány és női felöltők, 
costümök, ruháik, blouzok, pongyolák, jouponok.

Intézeti leány felöltők és costümök
vikXasiBté I* Imái..

Olcsó árak. Külön mértékosztály. Előzékeny kiszolgálás

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és cstoke-függönv. futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kén és bútor a mai 
naptól fogva olv olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egv pró- 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel | 
Kaiser Salamon. Telefon 685.___________|

Intelligens fiatalemberek elsőrendű kóser liá-j 
zikosztot kaphatnak özv. urinőnél Aranv 
János-u. 16. ________ __

| RUHA- és KELMEFESTÉSj^_[_

~| közhírbe TESSZÜK, ll”
1153SÄ -ÄÄirÄ 'sy£1i;B!,iÄ
^ ■ úgy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal. —
-1=1 (ininÉflIV ELSŐ DEBRECZENI GOZMOSÓ = go"I HRABEuZY vegytisztító és ruhafesto r.T. 13
5?l Gvár és főttsiet Fióküzletek:Csapig 30. Telefon reivéteii telep: 1

4Ü * SZÉCHBNYI-UTCA 42. SZ. 668. Hatvanu.il. Teiefon 578. Glück Ede uridivat árunáza. Hm 
3** B Toiafni, no» inikiii«-n I. Telefon 1148. szám. Telelőn 602-Telefon 323.

I ! FERTŐTLENÍTETT aGYTOLLTISZTITAS 1

rr

SCHÖN SÁNDOR
1* ík <-» i **m *-*A.*-A *»*»**•

Piacz-utca 14. sz. Csapó-utca sarok. Bikával szemben.

Nyomatott Holtmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.
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